



Διώξεις για απόπειρα εμπρησμού

Οι εμπρηστικοί μηχανισμοί που βρέθηκαν, οι μετανάστες που συνελήφθησαν και οι υποψίες για τα κυκλώματα των διακινητών

Του **ΘΑΝΟΥ ΣΩΤΗΡΗ**
th.sotiris@realnews.gr

■ **ENTONO** προβληματισμό έχει προκαλέσει στις υπηρεσίες ασφαλείας της Αλεξανδρούπολης η ποινική δίωξη που ασκήθηκε σε 13 παράτυπους μετανάστες για απόπειρα εμπρησμού σε δασική έκταση έξω από την πόλη. Οι άνδρες αυτοί, συριακής και πακιστανικής καταγωγής, είχαν διασχίσει τον ποταμό Εβρο και επιχειρούσαν να ταξιδέψουν προς Θεσσαλονίκη, όμως, κάτω από συνθήκες που δεν έχουν ακόμη διευκρινιστεί πλήρως, ακινητοποιήθηκαν και κρατήθηκαν κλειδωμένοι σε τρέιλερ από τρεις κατοίκους της Νέας Χηλής, έναν οικοδόμο αλβανικής καταγωγής και δύο Έλληνες.

τους 13 άνδρες, τους κλείδωσαν στο τρέιλερ και στη συνέχεια ειδοποίησαν την Αστυνομία να τους παραλάβει. Όπως ήταν φυσικό, ενημερώθηκε ο εισαγγελέας και, όταν όλοι οι εμπλεκόμενοι οδηγήθηκαν σε αυτόν, άσκησε ποινικές δίωξεις στους μεν Έλληνες πολίτες για «διέγερση σε διάπραξη εγκλημάτων και αρπαγή με ρατσιστικά κίνητρα», αλλά και για παράβαση του νόμου περί προσωπικών δεδομένων, στους, δε, αλλοδαπούς για «απόπειρα εμπρησμού με κίνδυνο την ανθρώπινη ζωή, κατασκευή και κατοχή εκρηκτικών υλών και παράνομη είσοδο στη χώρα».

Ο δρ άσπης της ιδιότυπης αυτής σύλληψης, μιλώντας σε τοπικό μέσο ενημέρωσης, ανέφερε: «Στο συγκεκριμένο σημείο μεταξύ της Αλεξανδρούπολης και της Νέας Χηλής, πίσω από αλυσίδα σούπερ μάρκετ, εντόπισα ομάδα 13 ατόμων τα οποία ήταν πέριξ ενός αντικειμένου και προσπαθούσαν να του βάλουν φωτιά κρατώντας ένα μπαλόνι που μύριζε βενζίνη και έφεραν μαζί τους και μαχαίρι. Φώναξα αμέσως δύο συμπολίτες μου που βρίσκονταν στο σημείο και τους ζητήσαμε να πετάξουν τα μαχαίρια και τα αντικείμενα που κρατούσαν στα χέρια τους. Τους αποτρέψαμε από το να δημιουργήσουν μια ενεργή εστία πυρκαγιάς μέσα στον αστικό ιστό. Κατόπιν θα έπρεπε να διασφαλιστεί ότι δεν θα διαφύγουν και δεν



ΕΜΠΡΗΣΤΙΚΟΣ μηχανισμός που βρέθηκε σε δασική περιοχή, ο οποίος αποτελείται από δύο ελαστικά, ξύλα και ένα μεγάλο σφουγγάρι

σε στο Μαξίμου αναφέρεται ότι μέρος των κατοίκων της περιοχής του Εβρου πιστεύει ότι οι φωτιές είναι οργανωμένο σχέδιο της Τουρκίας με «εκτελεστές του σχεδίου» τους μετανάστες, εξού και οι ακραίες αντιδράσεις κάποιων κατοίκων, όπως το περιστατικό με τους 13 μετανάστες στο τρέιλερ. Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, η ΕΥΠ φαίνεται να πιστεύει ότι το θέμα των πυρκαγιών στον Εβρο θα τύχει κεφαλαιοποίησης και επικοινωνιακής εκμετάλλευσης από μερίδα ατόμων ακροδεξιού προσανατολισμού, με σκοπό να σπλητευθεί και να χαρακτηριστεί ως ανεπαρκής η μεταναστευτική πολιτική της κυβέρνησης.

Αίσθηση προκαλεί πάντως το γεγονός ότι η Τουρκία -και συγκεκριμένα το γενικό προξενείο στην Κομοτηνή- έσπευσε να εκμεταλλευτεί τις φωτιές στον Εβρο και γενικότερα στη Θράκη για να αυξήσει την επιρροή της στη μειονότητα. Σύμφωνα με διπλωματικές πηγές, ο Τούρκος γενικός πρόξενος στην Κομοτηνή έστειλε μήνυμα στον περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης **Χρήστο Μέπιο** και του ανέφερε ότι μια ομάδα Τούρκων πυροσβεστών είναι έτοιμη να συνδράμει την κατάσταση στην Περιφέρεια. Προσφέρθηκε μάλιστα να πάει ο ίδιος να τους υποδεχθεί στο αεροδρόμιο της Αλεξανδρούπολης. Όπως ήταν αναμενόμενο η προσφορά απορρίφθηκε χωρίς δεύτερη συζήτηση. Το τελευταίο που ήθελαν οι Αρχές στη Θράκη ήταν να έχουν Τούρκους πυροσβεστές να αλωνίζουν στα μειονοτικά χωριά. Η σκοπιμότητα της κίνησης του Τούρκου προξένου, σε περίπτωση που γίνονταν αποδεκτή η προσφορά του, ήταν με σαφήνεια η ενίσχυση της επιρροής της Τουρκίας στην περιοχή, προβάλλοντας τη γειτονική χώρα ως τον προστάτη στον οποίο θα πρέπει να απευθύνεται η μειονότητα για να λύσει τα προβλήματά της.

αμέλεια

Σύμφωνα με την πρώτη απόρρητη έκθεση της ΕΥΠ, «η φωτιά προκλήθηκε από αμέλεια παράτυπων μεταναστών που βρίσκονταν στην περιοχή»

Οι μετανάστες παραδόθηκαν στην Αστυνομία και συνελήφθησαν για παράνομη είσοδο στη χώρα, αλλά ένα βίντεο που ανήρτησε σε ιστοσελίδα κοινωνικής δικτύωσης ο Αλβανός οικοδόμος προκάλεσε νέα έρευνα και έδωσε μια εντελώς διαφορετική τροπή στην υπόθεση.

Το βίντεο αυτό, στο οποίο «επιδεικνύει» τους αλλοδαπούς κρατούμενους, χαρακτηρίζοντάς τους «κομμάτια» και καλώντας συντοπίτες του να πράξουν ανάλογα και να αναζητούν μετανάστες, εκτός του ότι προκάλεσε θύελλα αντιδράσεων, κινητοποίησε και την Ασφάλεια Αλεξανδρούπολης, στην οποία κλήθηκε ο οικοδόμος να δώσει εξηγήσεις. Σύμφωνα με αστυνομικές πηγές, παρέδωσε μια αυτοσχέδια κατασκευή από δύο ελαστικά, ξύλα και ένα μεγάλο σφουγγάρι, καταθέτοντας πως ο ίδιος και οι δύο συγχωριανοί του είδαν τους 13 αλλοδαπούς να επιχειρούν να βάλουν φωτιά με αυτόν τον μηχανισμό στο δάσος που βρίσκεται πίσω από μεγάλο σούπερ μάρκετ, λίγο πριν από την είσοδο της Αλεξανδρούπολης. Αυτός ήταν και ο λόγος, όπως ανέφερε, που ακινητοποιήσαν

θα μας επιθεθούν μέχρι να έρθει η Αστυνομία. Άμεσα κάλεσα το 100 και σε δέκα λεπτά έφτασε στο σημείο περιπολικό της Αστυνομίας που τους παρέλαβε».

Πέραν της δικαστικής εξέλιξης της υπόθεσης αυτής και του τι τελικά θα αποδειχθεί από την κύρια ανάκριση, τα στελέχη της Ασφάλειας Αλεξανδρούπολης κινητοποιήθηκαν για το ενδεχόμενο να υπάρχουν κυκλώματα διακινητών που προκαλούν δασικές πυρκαγιές στην περιοχή, έτσι ώστε να εκμεταλλεύονται την κινητοποίηση όλων των κρατικών υπηρεσιών για την κατάσβεσή τους και να μπορούν ευκολότερα να μετακινούν ομάδες παράτυπων μεταναστών μέσω του ποταμού Εβρου. Σε αυτό το πλαίσιο επικοινωνήσαν τόσο με τις αστυνομικές υπηρεσίες σε όλο το μήκος των συνόρων, αλλά και με τις στρατιωτικές δυνάμεις που ήδη έχουν αναπτυχθεί στην ευρύτερη περιοχή, προκειμένου να γίνονται συνεχείς και συστηματικοί έλεγχοι τόσο κατά μήκος της συνοριογραμμής όσο και στο εσωτερικό και ιδιαίτερα σε δασικές περιοχές.